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ز لهما   - ز مسافرتي  ازي مستقر ناتج عن تراكب موجتي  ز  نمط اهت 

   دد  نفس الت 
 نفس السعة 
  ز ز متعاكسي   اتجاهي 

  

 : تتكون من -

:  (Standing Waves)  الموجات المستقرة ( 6- 7) 

ياء  ز م  مـع  معلم أول فت  أ. سعود خلفان الحضز  

 :  لسابعةالوحدة ا

" ثامنالدرس ال"   

 ملاحظة 

 2Aسعة الموجة الموقوفة 
ه  سعة احد  Aحيث 

ز   الموجتي 

1

 " ؟ موجة موقوفةا سبب هذه التسمية " م -

 " Nodes" عقد •
 .هي نقاط لا تتحرك و سعتها تساوي صفر 

 " Antinodes" بطون •
  .هي نقاط تهتز و سعتها في قيمتها القصوى 

 

ز بينهما نصف  دورة عند أي نقطتي 
∅∆ 𝝅او  O180 يكون فرق الطور   = 𝟐𝝅𝑻  ∆𝒕 

 ملاحظة 
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: المزيد عن الموجات المستقرة( 7- 7) 

يمكن حساب الطول الموج    
𝝀   للموجة الموقوفة = 𝟐𝑳𝒏 طولها    ⇐ 𝑳 

⇐ عدد  البطون 𝒏 

 ملاحظة 
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 ماذا يحدث عند 

𝒕 = 𝟎 𝒕 = 𝑻𝟒 𝒕 = 𝑻𝟐 𝒕 = 𝟑𝑻𝟒  
𝒕 = 𝑻 

 تداخل بناء   •
 2Aالازاحة =  •

  هدامتداخل   •
 O180فرق الطور  •

 صفر الازاحة =  •

 تداخل بناء  •

   نفس الطور  •
 2Aالازاحة =  •

  هدامتداخل   •
 صفر الازاحة =  •

 

 تداخل بناء   •
 2Aالازاحة =  •

  من الرسم   الحصول على 

 مسافة ثلاث عقد متتالية  •

 مسافة ثلاث بطون متتالية •
ز مسافة  • ز متتالي   عقدتي 

ز مسافة  • ز متتالي   بطني 
 مسافة عقدة و بطن تال   •

ሺ ሻ ൬ 𝟐  ൰  ൬ 𝟒  ൰  
𝒗 =  𝝀 . 𝒇 

2

ز فكانت المسافة   - ك مهت    زنت 
تكونت موجة مستقرة فز
ز العقد المتجاورة    احسب: ، (cm 25)بي 

 الطول الموج   للموجة المسافرة   -أ 

ز عقدة و بطن تال     -ب  المسافة بي 

𝒗 سرعة الموجة المستقرة  = 𝟎 

 لأنها لا تنتقل و لا تنتقل الطاقة 

 ملاحظ ة مهمة جدًا 



61 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3

  حبل مشدود كما بالشكل التال   -
   ، موجة مستقرة تكونت فز

 احسب: 

 الطول الموج     -أ 

 سرعة الموجة المسافرة المكونة لها -ب

ز عقدة و بطن تال     -ت المسافة بي 

4

ز   - ز نقطتي  بت وتر بي 
ُ
دد Y و     Xث ز بت  ،  (Hz 120)  فتكونت موجة مستقرة. اذا كان الوتر يهت 

 ؟ ms-1ما سرعة الموجة المسافرة بوحدة 

𝒇 = 𝟓𝟎 𝑯𝒛 

 متذبذب

120   cm 

93.6                             46.8                            23.4                              11.7 
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 من الشكل التال  :  -

 

 

 

 

   للموجة الطول الموج   اسرر على الشكل  -أ 

  نمط الموجة المستقرة.  -ب
ات فز از. فصف التغت  ز  عند مضاعفة تردد مولد الاهت 

5

 

  حبل مشدود و مرتبط بمتذبذب  -
 يمكن توليد موجة موقوفة فز

 تتكون عقدة عند البكرة و الطرف الملامس المتذبذب  -

دد زادت عدد البطون  -    كلما زاد الت 

 

: (تجربة ميلد )  الاوتار المشددة
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  عمود الهواء بحيث تتكون :  -
 تتكون موجة مستقرة فز

  )عقد عند مستوى الماء )الجزء المغلق 

 بطن عند الفوهة المفتوحة 

 يمكن تغت  طول عمود الهواء-

عمود هواء مفتوح من طرف واحد : 

ز  -  " : Resonance"ظاهرة الرني 

  اعلى قيمة لها عند فوهة الانبوب المفتوح أو تطابق تردد  تكون نغمة لشوكة 
الرنانة فز
دد الطبيع    المصدر مع الت 

 𝑳 = 𝒏 𝝀𝟒  𝒏 =  𝟏, 𝟑, 𝟓 … ሺعدد فرديሻ  
عمود هواء   (min)أقل  •

ز       ൬ 𝝀𝟒 ൰ يحدث عنده الرني 
ز عمودين  • الفرق بي 

ز        ൬ 𝝀𝟐 ൰ متتاليي 
 

 ملاحظة مهمة 
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ز عند الأطراف المفتوحة تكون  -    الرني 

 

 

 

 

الأطراف يؤدي ال مضاعفة طول   عند غلق احد -
دد ال النصف.   الموجة بالتال  يقل الت 

ز   :  الاعمدة الهوائية المفتوحة من طرفي 

 صوت و سرعته بطرق منها : يمكن حساب الطول الموج   ل -

  الاعمدة الهوائية المفتوحة من طرف  
ز فز  الرني 

  ز   الاعمدة الهوائية المفتوحة من طرفي 
ز فز  الرني 

  انبوبة الغبار لكونت(Kundt) 

𝑳 = 𝒏 𝝀𝟒  
𝒏 =  𝟏, 𝟐, 𝟑 …  

تردد النغمة 
  المفتوح 

فز
ز   من طرفي 

 ملاحظة 

طول عمود 
 الهواء

   
تردد النغمة فز
المفتوح من  
 طرف واحد 

< 

   لصوت و سرعته : تحديد الطول الموج    
:
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6

ز من الوتر  -  ، (cm 80) من الشكل المقابل طول الجزء المهت 

 احسب:  

 الطول الموج   للموجة المسافرة  -أ

 

 

ز  -ب ز المسافة بي  ز متتالي    بطني 

 

 

ازة و حت  ته عند زيادة تردد الا-ج ز  ظهر موجة بها ثلاث بطون  ت 

 تقرة ارسم نمط الموجة المس. 1

 

 

 سب طول الموجة المسافرة على الوتر اح. 2

7

لهما شدة عالية تساوي  - ز  ز متتالي  ز نقطتي  المسافة بي  أن    تجربة موجات ميكروية وُجد 
 فز

(14 mm) ، 

 احسب:  

   طول الموجة-أ

 

 

  تردد الموجة الميكروية -ب
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ز تفصل بينهما    - لموجة صوتية ترددها  ون و يبنهما ثلاث بط   (cm 20) مسافةوُجد أن عقدتي 
(2500 Hz)  ، 

 احسب:  

 الصوتية طول الموجة-أ

 

 

  الهواءسر  -ب
 عة الصوت فز

 

 

9

رنانة نغمة    - صدر شوكة 
ُ
انبوبوضع  (Hz 256)ترددها  ت بالماء    ت فوق  قلل ممتلىئ  ثم 

ز  مستوى الماء   اذا كان طول عمود الهواء فوق الماء عندما سُمع    . الأولحت  سُمع الرني 
ز هو    .  (cm 31.2)الرني 

 سرعة الصوت ؟ احسب
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 الشكل المقابل تجربة لقياس سرعة الصوت باستخدام انبوبة كونت.   -

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

دد على   يشغل مكت  الصوت مينتش كمية من الغبار على طول الانبوب  -   و عند ضبط الت 
(512 Hz)   ةيتجمع  . الغبار يشكل كومات صغت 

 الصوتية احسب الطول الموج   للموجة-أ

 

 

 

  الا سر   احسب -ب
 ب نبو عة الصوت فز

 

 

 

ز حركة الجسيمات الهواء عند  -ج  T, S, R, Q, Pبي ّ

 

 

 

ز   إشارةضع -د )o180(بحيث يكون فرق الطور بينهن  ),BA(عند نقطتي 


